

# “县树、县花”群众评选结束 重阳木、小叶龙船夺魁

■ 吴采净

8月1日8:30,定安“县树、县花”群众评选阶段结束,县树候选重阳木、县花候选小叶龙船分别以997票及613票夺魁。

为了选出能够代表定安本土特色的县树县花,定安县别出心裁地提出让市民通过现场投票、网络投票、信函邮寄及电话投票等四种方式来自心目中的“县树、县花”,市民投票阶段从7月16日至8月1日。

据统计,定安城市管理局共收到选票815张,有53人通过电话投票,网络投票更是受到市民热捧。其中县树评选结果为:重阳木997票、木棉689票、垂叶榕646票,位列三甲;县花评选结果为:小叶龙船613票、鸡蛋花302票、火焰木258票,位列三甲。

定安城市管理局局长许振侠说:“这次活动激发了广大市民



现场投票统计。吴采净摄

的热情,不少市民都表示这个评选非常地有意义,现在第一阶段群众投票结束,我们会把市民投票结果进一步梳理,交给专家评审组进行评审,然后上报政府,活动结束后,我们会在网公布给

市民最后入围的树木和花卉,而且会有一个明确的统计:每种花和树的得票数及其在总票数中的比例。”

据了解,8月1日至5日,活动将进入第二阶段,定安县组织

园林、林业、文化、教育方面的专家,组成专家评审组,对群众评选投票数前3名的县树、县花候选品种进行评审,并将评审出的县树、县花品种上报县政府。8月5日至15日,定安县领导将对专家评审组推荐的县树、县花候选品种进行审议。评出最能代表定安,最适合定安城市形象的“县树、县花”,在全县范围内种植,美化绿化定安城市人居环境。

## 他们为什么会受青睐

### 县树候选

**重阳木:**大戟科,重阳木属,落叶乔木,高达10米,花小,淡绿色。性喜高温多湿,抗风、抗有毒气体,产地中国。象征健康长寿。

**木棉:**木棉科,木棉属,落叶大乔木,高达40m,树干直,花大,红色,聚生近顶端,产地中国。象

征英勇。  
**垂叶榕:**桑科,榕属,大乔木,高达20米,树冠广阔;树皮灰色,平滑;小枝下垂,产地中国。象征开拓进取。

### 县花候选

**小叶龙船:**茜草科,龙船花属,喜温暖湿润和阳光充足环境,产地中国南部地区和马来西亚,象征百日常红。

**鸡蛋花:**夹竹桃科,鸡蛋花属,落叶小乔木或灌木,高约5-8米,花期5-10月,喜湿热气候,耐干旱,原产于西印度群岛和美洲,现已遍布全世界热带及亚热带地区。象征孕育希望。

**火焰木:**紫葳科,火焰木属,常绿乔木,株高10-20米,花期3-6月,阳性植物,须强光,产地热带非洲、东南亚等。象征热情似火。

## 琼剧写春秋 风雨故人来

定安县琼剧人自发聚会庆祝荣获省级民间文化艺术琼剧之乡

■ 吴采净

风雨交加,但却阻挡不住定安琼剧人聚会的热情。29日上午,为庆祝定安荣获2011-2013年度海南省民间文化艺术(琼剧)之乡,定安琼剧同仁及定安籍琼剧界人士共170人齐聚县凤凰宾馆二楼大厅,共谋定安县琼剧发展大计。

定安县委副书记陈海雄在致辞中指出:“定安琼剧历史悠久、名伶辈出,在全省乃至东南亚各地都享有相当高的知名度,定安荣获琼剧之乡称号实至名归!”原文昌市委书记、定安县委常委、宣传部长徐家森到会表示祝贺,会议由定安县委宣传部长、县电视台负责人邢莉主持。

与会人员纷纷就定安琼剧发源、历史、未来发展各抒己见,畅所欲言,活动现场气氛火热,热闹非凡。海南生琼剧名家邓海燕现场即兴表演了一段琼剧,将活动推向高潮。

据了解,定安是琼剧的发源地,早在明末清初,便有闽南梨园名伶汪雨贞、李庆隆等在定安县收徒传艺,五十年代,定安县就有琼剧团76家,琼剧人口高达82.3%,1991年,海南省群众艺术馆把定安县新竹镇卜家村命名为“琼剧村”,1996年,海南文化厅授予卜家村“民间艺术之乡”。

定安琼剧群众基础深厚,老老少少都能唱。记

者在现场也看到不少新一代的琼剧人,在老一代琼剧人的影响下,这些年青一代开始显露头角,不仅加盟琼剧团到海口、琼海等地演出,部分青年才俊已成为定安琼剧的主力。

“定安琼剧的发展,是几代定安文化人、琼剧人共同努力的结果,也是县委、县政府近年来高度重视和扶持的结果。”定安县文体局副局长、县电视台负责人邢莉说。

近年来,定安县政府高度重视琼剧事业的发展,从2008年起,县委、县政府及社会各界投入上百万元打造定安琼剧品牌。定安琼剧团编排的《母瑞山》公演获得如潮好评;2010

年以来,定安县每年节假日通过举办“民间琼剧同乐会”,“2011首届定安迎春文化节”、“全省琼剧折子戏大赛”、“积极参加海南“呀啱啱”琼剧大赛等方式,不断扩大“琼剧之乡”影响力;8月12日至24日,定安琼剧团将代表海南省出访印尼、泰国、马来西亚开展文化交流活动,为海南添彩、为祖国增光。

同时,定安县委、县政府正积极筹建定安琼剧馆、修复琼剧鼻祖李庆隆墓,谋划举办琼剧文化节及成立琼剧文化研究中心,下大力将琼剧文化事业做强做精,为定安县抢抓国际旅游岛建设机遇提供文化保障和支持。

## 直击“双创”工作

### 创建园林卫生城市对公共场所、生活饮用水卫生要求

1、认真贯彻落实国务院《公共场所卫生管理条例》,卫生监督、监测和技术指导规范,资料齐全。

2、经营单位有有效的卫生许可证,卫生管理制度健全,设有专(兼)职卫生管理人员;从业人员持有有效健康证明和卫生知识培训合格证明,“五病”调整率100%;各类公共场所室内外环境整洁,清洗、消毒、通风等各项卫生措施落实,从业人员操作规范,卫生指标达到国家有关标准要求。

3、小浴室、小美容美发厅、小歌舞厅、小旅馆、小网吧等符合卫生要求。

4、自来水厂和二次供水设施管理规范,自身和卫生监督机构监督、监测资料齐全。自来水厂出水水质、管网和二次公共设施水质符合《城市公共水质标准》。(罗利明 整理收集)



## 养生小贴士

### 骑自行车的好处

自行车在我国是一种很普通又十分便利的交通工具,人们在上下班和郊游时都经常用它。据近年来研究的结果表明,骑自行车和跑步、游泳一样,是一种最能改善人们心肺功能的耐力性锻炼。在国外,美国有2000万人骑自行车健身,法、德、比利时、瑞典等国,还以骑自行车“一日游”的时髦旅游消遣活动,吸引了成千上万的人踊跃参加。

1、能预防大脑老化,提高神经系统的敏捷性。

现代运动医学研究结果表明,骑自行车是异侧支配运动,两腿交替蹬踏可使左、右侧大脑功能同时得以开发,防止其早衰及偏废。事实上因为踩单车压缩血管,使得血液循环加速,大脑摄入更多的氧气,因此你吸进了更多的新鲜空气。骑过一阵子之后,你就会觉得脑筋更清楚。

2、能提高心肺功能。

自行车是克服心脏功能毛病的最佳工具之一。世界上有半数以上的人是死于心脏病的,骑单车不只能藉腿部的运动压缩血液流动,以及把备注从血管末梢抽回心脏,事实上却同时强化了微血管组织,这叫“附带循环”。强化血管可以使你不受年龄的威胁,青春永驻。

3、研究表明,骑自行车运动对内脏器官的耐力锻炼效果与游泳和跑步相同,此项运动不仅使下肢、膝、踝3对关节和26对肌肉受益,而且还可使颈、背、臂、腹、腰、腹股沟、臀部等处的肌肉、关节、韧带也得到相应的锻炼。

4、能减肥。

自行车是减肥的工具,骑自行车时,由于周期性的有氧运动,使锻炼者消耗较多的热量,可收到显著的减肥效果。根据统计,75公斤重的人,每小时以9英里半的速度,骑73英里时,可减少半公斤体重,但必须每天持之以恒。

5、能益寿延年。

根据国际有关委员会的调查统计,在世界上各种不同职业人员中,以邮递员的寿命最长,原因之一就是他们在传递信件时常骑自行车的缘故。

6、单车运动,还使你的身段更为匀称迷人。

藉运动减肥,或边节食边运动的人,身材比只靠节食减肥的人来得更好,更迷人。你留意过那些专业的骑自行车选手的腿吗?他们的小腿和足踝总是细细的,就是因为经常骑自行车锻炼出来的,所以经常骑单车能锻炼到小腿。一周骑三到四次,就能让身体保持苗条。

7、经常运动对减轻心理的压力及防止沮丧有益;骑单车可使人乐观。

8、简单。

骑自行车这种体育运动是不需要象别的体育运动那样刻意准备的。不限时间、不限速度、不限场所,每一处非机动车道都是你可以自由发挥的锻炼场所,你可以独自去骑,也可以结伴而行;你可以驮着钓鱼竿子去,也可捎带画夹板子去溜达;你可以顺便去走走朋友,也可以测试一下完成十公里赛程的时速。

9、环保。

现在的空气质量是越来越差了,其中很重要的原因就是汽车尾气的大量排放,骑自行车则完全没有尾气,可以为我们蓝天工程做点贡献。